

Nr. 74 din 27 februarie 2017

3697-C-17 28.02.2017

UCIMP

Directorului Executiv,  
Dlui Nicolae JELAMSCHI

Asociația Obștească "Inițiativa Pozitivă" este o organizație constituită din reprezentanți ai comunității persoanelor afectate și care trăiesc cu HIV, hepatita C, cât și cu TB.

Misiunea organizației este de a consolida eforturile tuturor părților responsabile și interesate, a fortifica capacitatea sistemelor comunitare, a influența opinia publică și politicile pentru ca fiecare persoană, indiferent de vulnerabilitatea sa, să aibă toate drepturile și oportunitățile necesare pentru un trai decent.

Actualmente, în Republica Moldova există acces la tratamentul Hepatitei C, care recent a fost profund îmbunătățit și extins prin intermediul unor achiziții noi și unor scheme de tratament mai eficiente pentru un preț mai accesibil decât a fost până acum.

Un accent deosebit în tratamentul hepatitei C este pus la pacienții cu HIV, conform protocoalelor naționale de tratament și a programei naționale pentru controlul hepatitei.

Cu toate acestea, în pofida tuturor îmbunătățirilor pozitive și a schimbărilor, pacienții cu HIV, care sunt coinfectați cu virusul hepatitei C și se află în detenție, nu au acces la tratamentul hepatitei C.

În opinia noastră, acest lucru este inacceptabil, această situație fiind o încălcare flagrantă a drepturilor omului, care privează persoanele din detenție la dreptul la viață prin tratament vital.

În acest context, **solicităm respectuos să precăutați posibilitatea din economiile grantului curent al Fondului Global pentru HIV de a procura tratamentul necesar împotriva hepatitei virale C pentru circa 100 de persoane aflate în detenție în Instituțiile Penitenciare din Republica Moldova** (numărul include și regiunea Transnistria).

Noi înțelegem că achiziția dată va da câte o șansă de viață acestor persoane private de libertate, ceea ce este un lucru foarte important și vital pentru noi. Aceasta nu va soluționa problema accesului la tratamentul hepatitei C în penitenciare în mod sistematic, de aceea noi vom continua să abordăm în mod activ această problemă la nivel politic cu funcționarii responsabili. Din experiența noastră însă, astfel de procese durează mult timp, timp de care nu dispun oamenii care mor de co-infecție cu hepatita C în penitenciare.

În speranța continuării tradiției unei colaborari fructuoase și de sprijin reciproc în controlul epidemiei HIV și hepatitei virale C,

Vă mulțumim anticipat.

Cu profund respect,  
Poverga Ruslan  
Director General, A.O. "Inițiativa Pozitivă"

